



七天无核酸阴性记录健康码将“亮黄牌”

标牌变黄的济南市民进出公共场所将受到限制

4月19日,济南市委、市政府召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。记者获悉,自4月18日18时起,济南对全市所有建筑工地实行7天全封闭管理。同时,若7天内没有核酸检测阴性记录,电子健康码的核酸检测标牌会变成黄色。被“亮黄牌”的市民,进出公共场所将受到限制。

齐鲁晚报 记者 戚云雷

建设工地 实行7天全封闭管理

据济南市政府副秘书长刘念成介绍,4月18日0时至24时,济南报告新增本土确诊病例1例,新增本土无症状感染者14例。全市本土确诊病例出院6例、本土无症状感染者解除医学观察3例。从新增本土阳性感染者情况看,15例均在集中隔离期间发现,为建筑工地人员。

针对近期新增阳性病例主要关联建筑工地的情况,4月18日,济南市建设工地疫情防控工作专班下发《关于进一步加强全市建设工地全封闭管理的紧急通知》,自4月18日18时起至4月25日18时,全市所有建设工地实行7天全封闭管理,建设工地所有人员原则上不再与外界进行接触,落实集中居住、“7天7检、每天1检”等要求,安排专人靠上服务,确保封闭期间生产生活不受影响。

“我们将加大监督检查力度,对在建工地疫情防控措施不力、主体责任不落实导致出现阳性人员的相关参建单位和人员,采取以下措施:外地单位一律清出济南市场;本地企业停止6个月招投标和建设活动,按规定进行信用扣分,列为失信单位;相关人员停止6个月执业资格注册。”

和建设活动,按规定进行信用扣分,列为失信人员;触犯相关法律法规的,移交公安、司法等部门处理。”济南市住建局工程质量安全监管处处长赵继光表示。

标牌变黄 不代表健康码变黄

不少市民注意到,近日,山东省对健康码进行了升级,升级后的电子健康码二维码下方第一行醒目位置出现一个标牌,即7天核酸检测标牌。市民在扫描场所码展示健康码时,会同步显示7天核酸检测标牌。如果亮码者有7天内核酸检测阴性记录,标牌会保持蓝色,如果7天内没有阴性记录,标牌会变成黄色,即亮黄牌。

“7天核酸检测标牌是为了更精准地做好疫情防控工作,采取的一项阶段性措施。被‘亮黄牌’的市民,进出公共场所将受到限制。”济南市大数据局党组成员、副局长赵炳跃介绍说,7天核酸检测标牌为蓝色带“7d”字样的圆形图标,代表7天内进行过核酸检测且检测结果为阴性;标牌为黄色带“7d”字样的圆形图标,代表7天内没有核酸检测记录。由于该功能刚刚上线,个别市民没有出现圆形图标的,需要自己手动更新“爱山东”App、微信或支付宝小程序。

不过值得注意的是,核酸检

测标牌仅代表核酸检测情况,与市民电子健康码的颜色没有关系,标牌变成黄色并不代表电子健康码变成黄色。

将推出场所码 反向扫码功能

自4月3日起,山东省推行场所码,济南市各类场所都进行了申领张贴,为市民出行带来便捷。但是,还有一部分老年人不会使用智能手机,而且随着下一步中小学开学,很多学生没有手机,也没法扫码,如何保障这些特殊群体的出行非常重要。

记者了解到,针对老年人、婴幼儿和中小学生等无法使用智能手机的特殊群体,省、市大数据局共同研究,济南拟于4月21日推出场所码反向扫码功能,让电子健康码变成“爱心码”,让特殊群体出行不再难。

“特殊群体可由家人通过山东健康码平台的‘家人代办’模块代为申领,再通过‘健康码打印’模块为其打印,然后随身携带使用。‘爱心码’是反向扫码,出行市民出示电子或打印的健康码,由场所管理者用山东健康码平台的场所码反向扫码功能主动扫市民出示的健康码,相关信息会在场所码管理者手机上显示,从而实现查验、通行。”赵炳跃表示。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友18日晚在社交平台上发布长文,详细澄清了关于“动态清零”措施的误解。他认为,“动态清零”不等于“零感染”,也不意味着就一定需要“全城封控”“全员核酸”。

吴尊友表示,“动态清零”不追求“零感染”,但要实现消灭一起疫情,又要求在疫情所在地及时阻断传播,没有新的感染发生。换句话说,不要求全国在某个时刻无新冠感染,但对于每一起发生的疫情,都要求在较短时间内将其扑灭。

他认为,“动态清零”强调的是社会层面感染者清零,不要求疫情所在地没有感染者,这是指在社会自由活动的人群中没有感染者,即使隔离管理的人群中有一定数量的感染者也没有关系,因为他们处在隔离状态,不会向社会传播扩散。

吴尊友说,一些人把动态清零的措施与封控措施等同起来,一提到“动态清零”,就想到“全城封控”。“动态清零”采取

的措施取决于疫情发现的阶段,如果发现得早,只需要隔离治疗患者,加上隔离观察密切接触者,就能够实现清零。

他举例说,过去两年上海市先后发生12起新冠疫情,每起疫情最多发生病例数都没有超过25例就控制住了,实现了清零,根本就没有采取任何封控措施。只有当疫情发现晚,或虽然发现较早但没能采取果断措施及时控制住,出现了较多的社区传播的情况下,才使用封控措施。

至于全员核酸检测,吴尊友认为,同样只要疫情发现早、传播链清楚,顺着传播链发现密切接触者,就没有必要做全员核酸筛查。只有当疫情发现晚,或虽然发现较早但没能采取果断措施及时控制住,出现了较多的社区传播且传播链不清楚的情况下,才使用全员核酸筛查措施。

另外针对“动态清零”政策是否影响经济发展,吴尊友也予以解释。他说,实际上“动态清零”才能最大限度地为经济建设保驾护航。

据中新社

「动态清零」不等于「零感染」

“壹点送岗”推出首场云端招聘会

计划全年举办300余场招聘,助力打造济南市公共就业服务“就办好”品牌

齐鲁壹点记者 赵清华

“壹点送岗” 已汇聚近五万岗位

疫情期间,线下招聘会停摆,线下求职举步维艰。为助力高校毕业生及各类求职者尽快实现就业,济南市公共就业服务中心认真学习贯彻济南市第十二次党代会会议精神,创新服务方式,联合齐鲁壹点共建“壹点送岗”栏目,通过升级服务平台、加大云招聘力度,日日推送招聘岗位信息,月月举办直播带岗云招聘,计划全年举办300余场招聘活动,打造公共就业服务“就办好”品牌。4月19日,“壹点送岗”栏目推出首场云端招聘会,首批20余家单位提供上千个就业岗位。

“壹点送岗”专题已在齐鲁壹点头条频道和政务频道上线,截至目前已有近500家招聘单位纳入专题,汇聚岗位近五万个,涵盖各个行业。

“壹点送岗”设置了《就业·岗位多》《就业·政策好》《就业·壹直播》《就业·企业展》《就业·动态区》5个子栏目,实时发布就业岗位,专题阅读量已达350万人次,内容每日持续更新。其中《就业·企业展》栏目由济南市公共就业服务中心与齐鲁壹点联合优选重点企业,通过文图、视频进行发布,让求职者全方位了解企业。另外记者还将定期深入企业进行现场直播带岗,帮助求职者沉浸式体验招聘岗位。

21家企业参与 首场云端招聘会

4月19日,“壹点送岗”栏目推出的首场云端招聘会正式启动。

济南市公共就业服务中心联合齐鲁壹点优选中铁十局集团有限公司、济南二机床集团有限公司、济南能源工程集团有限公司

为助力高校毕业生及各类求职者尽快实现就业,济南市公共就业服务中心认真学习贯彻济南市第十二次党代会会议精神,创新服务方式,联合齐鲁壹点共建“壹点送岗”栏目,通过升级服务平台、加大云招聘力度,日日推送招聘岗位信息,月月举办直播带岗云招聘,计划全年举办300余场招聘活动,打造公共就业服务“就办好”品牌。4月19日,“壹点送岗”栏目推出首场云端招聘会,首批20余家单位提供上千个就业岗位。



央视对齐鲁壹点“直播带岗”活动进行报道。

公司、山东小鸭控股集团有限公司、华熙生物科技股份有限公司、山东轩竹医药科技有限公司等21家济南市重点企业,共提供1163个岗位,包括金融、IT、生物制药、土木工程、营销、行政等多个专业领域,欢迎求职者前来领岗。

据了解,济南市公共就业服务中心紧紧围绕稳就业保就业中心任务,坚持党建引领,以精准服务推动劳动者充分就业,保持了就业形势持续稳定。2022年第一季度,济南市用人单位通过

公共就业服务机构招聘各类人员约16.9万人,进入市场的求职者约12.7万人,求人倍率约为1.33,与去年同期相比下降0.3,环比下降0.03。从供求对比看,济南全市就业局势保持稳定,劳动力供求总量增长,招工与求职供求两旺,市场运行基本平稳,求职人数有所增加,求人倍率环比持续回落,目前趋于平衡。

为应对疫情冲击助企纾困,济南市进行多层次多领域调研,建立缺工企业清单、人力资源供给清单、用工服务专员清单

“三张清单”,设置企业用工服务专员459人。尤其是建立人力资源供给清单,与缺工企业进行匹配,通过济南人社公众号、齐鲁壹点等渠道及时发布招聘岗位信息,取得了良好效果。据统计,今年以来累计解决企业缺工2.6万人。

直播带岗云就业招聘 每月都要举办

据济南市公共就业服务中心人力资源市场处处长王荣顺



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点
编辑:马纯潇 组版:刘燕